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ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ 

ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ 

 

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

συνήλθε σε συνεδρία της σήμερα, Τρίτη, 6 Ιουνίου 2023, και συζήτησε τα πιο κάτω θέματα: 

 

1. Συνάντηση με τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για 

ενημέρωση και ανταλλαγή απόψεων σε θέματα της αρμοδιότητας της 

επιτροπής. 

(Αρ. Φακ. 23.07.005.001)  

Στο πλαίσιο της συνάντησης, η επιτροπή έτυχε ενημέρωσης από τον Υπουργό 

Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, μεταξύ άλλων, σε σχέση με την πρόθεση 

κατάθεσης νομοσχεδίων για τη ρύθμιση της τηλεργασίας, τη ρύθμιση του εργασιακού 

καθεστώτος των διανομέων στην εστίαση και στις ψηφιακές πλατφόρμες διανομής 

προϊόντων, καθώς και την επέκταση των παροχών του Ταμείου Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων που με το υφιστάμενο νομικό πλαίσιο δικαιούνται μόνο οι μισθωτοί, και 

στους αυτοτελώς εργαζόμενους. Τέλος, αντηλλάγησαν απόψεις, μεταξύ άλλων, σε 

σχέση με την παραχώρηση επιδόματος σωματικής βλάβης σε πρόσωπα που έχουν 

συμπληρώσει το 63ο έτος της ηλικίας τους και συνεχίζουν να εργάζονται, καθώς και 

την επ’ αμοιβή πρακτική επαγγελματική άσκηση των νέων. 

Η επιτροπή αποφάσισε να πραγματοποιήσει νέα συνάντηση με τον Υπουργό 

Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων σε χρόνο που θα καθοριστεί σε μελλοντικό 

στάδιο, ώστε να ελεγχθεί η πρόοδος που ενδεχομένως θα σημειωθεί σε σχέση με τα 

ζητήματα που τέθηκαν κατά την σημερινή συνάντηση.   



 

2. Η νέα στρατηγική απασχόλησης εργαζομένων από τρίτες χώρες και τα θέματα 

που προκύπτουν από τα νέα κριτήρια που έχουν θεσπιστεί.  

(Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση των κ. Αντρέα Καυκαλιά, Χρίστου 

Χριστόφια, Γιώργου Κουκουμά, Ανδρέα Αποστόλου και Μαρίνου Μουσιούττα)  

(Αρ. Φακ. 23.04.040.076-2022) 

Η επιτροπή άρχισε τη συζήτηση του πιο πάνω εγγραφέντος με τη διαδικασία του 

αυτεπαγγέλτου θέματος, στο πλαίσιο της οποίας εξέτασε την εφαρμογή της 

ισχύουσας στρατηγικής απασχόλησης εργαζομένων από τρίτες χώρες, όπως αυτή 

αναθεωρήθηκε με απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου στις 22 Φεβρουαρίου 2023.  

Ειδικότερα, την επιτροπή απασχόλησαν, η ανάγκη αναθεώρησης των κριτηρίων και 

των προϋποθέσεων απασχόλησης εργαζομένων από τρίτες χώρες προκειμένου να 

διασφαλιστούν επαρκώς τα εργασιακά τους δικαιώματα και να ενισχυθεί η αγορά 

εργασίας και η οικονομία ευρύτερα, καθώς και η ανάγκη σύστασης και ενεργοποίησης 

της συμβουλευτικής επιτροπής για την πολιτική εργατικού δυναμικού από τρίτες 

χώρες. 

Η συζήτηση του θέματος αποφασίστηκε να συνεχιστεί σε συνεδρία της επιτροπής που 

θα καθοριστεί σε εύθετο χρόνο, ώστε να ελεγχθεί η πρόοδος που ενδεχομένως να 

σημειωθεί σε σχέση με την επίλυση των εγερθέντων ζητημάτων που σχετίζονται με 

αυτό και προκειμένου να δοθεί, για τον σκοπό αυτό, ο απαιτούμενος χρόνος στην 

εκτελεστική εξουσία να διεξάγει την απαιτούμενη διαβούλευση με όλους τους 

εμπλεκόμενους φορείς.  

 

3. Ο περί Κατωτάτου Ορίου Μισθών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023 

(Αρ. Φακ. 23.03.060.025-2023) 

Η επιτροπή τοποθετήθηκε επί των προνοιών του πιο πάνω νομοσχεδίου, σκοπός του 

οποίου είναι η αύξηση των προβλεπόμενων στον υφιστάμενο νόμο ποινών και η 

μετατροπή τους από λίρες σε ευρώ. 

Περαιτέρω, η επιτροπή αποφάσισε να υποβάλει το πιο πάνω νομοσχέδιο στην 

Ολομέλεια του Σώματος προς ψήφιση σε ημερομηνία που καθορίστηκε στο πλαίσιο 

της εν λόγω συνεδρίας.  

 

Γραμματεία Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

Email: parliamentary-commitees@parliament.cy 
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Απαγορεύεται ρητά η, εν όλω ή εν μέρει, εξ ολοκλήρου ή περιληπτικά, αναπαραγωγή, αναδημοσίευση, 
αντιγραφή, έκθεση, αποθήκευση, πώληση, μετάδοση, διανομή του πρωτότυπου ή αντιτύπων του παρόντος 
ενημερωτικού δελτίου, όπως και η έκδοση, εκτέλεση, μεταφόρτωση (download), μετάφραση, τροποποίηση, 
διασκευή ή η καθ’ οιονδήποτε τρόπο προσαρμογή ή παρουσίαση, δημοσίως ή ιδιωτικά, του περιεχομένου της 
παρούσας ιστοσελίδας, χωρίς την προηγούμενη ρητή έγγραφη συναίνεση της δικαιούχου της ιστοσελίδας 
www.parliament.cy.  
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